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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο πατριαρχικός έξαρχος Δυτικής Ευρώπης
εκπροσώπησε τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στην
ενθρόνιση του νέου Προκαθημένου της Εκκλησίας
της Αλβανίας 

Στις 29 Μαρτίου 2025 πραγματοποιήθηκε στην πρωτεύουσα της Αλβανίας Τίρανα η ενθρόνιση του
νεοεκλεγμένου Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας. Σύμφωνα με το
αποτέλεσμα της ψηφοφορίας στις 16 Μαρτίου ε.ε. τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Αλβανίας εξέλεξαν παμψηφεί ως νέο Προκαθήμενο τον μητροπολίτη Κορυτσάς
Ιωάννη. 

Η ενθρόνιση άρχισε με την πανηγυρική είσοδο του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αλβανίας στον ιερό καθεδρικό ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα Τίρανα. Στη συνέχεια ο
επίσκοπος Κρούι Αναστάσιος ανέγνωσε το μήνυμα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Αλβανίας
για την εκλογή του νέου Αρχιεπισκόπυ Τιράνων και πάσης Αλβανίας ενώ ο μητροπολίτης
Απολλωνίας και Φιέρι Νικόλαος επέδωσε στον νέο επικεφαλής της Εκκλησίας τη ράβδο του
Προκαθημένου. 



Στην ενθρόνιση παρέστησαν ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Αλβανίας Μπαϊράμ Μπεγκάι, η
Πρόεδρος της Βουλής της Ελίζα Σπιροπάλι, ο υπουργός Άμυνας της Ελλάδος Νίκος Δένδιας, ο
πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Αλβανία Ζάιτσεφ. 

Εκ μέρους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών συμμετείχαν στην ενθρόνιση: οι μητροπολίτες
Χαλκηδόνος Εμμανουήλ από το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως, Ζιμπάμπουε Σεραφείμ από το
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, Γαλλίας, Δυτικής και Μεσευρώπης Ιγνάτιος από το Πατριαρχείο
Αντιοχείας, ο αρχιεπίσκοπος Ανθηδών Νεκτάριος από το Πατριαρχείο Ιερουσαλήμ, ο μητροπολίτης
Ζουγκντίντι και Τσαΐσι Γεράσιμος από το Πατριαρχείο Γεωργίας, οι μητροπολίτες Ράσκας και
Πριζρένης Θεοδόσιος και Νις Αρσένιος από το Πατριαρχείο Σερβίας, ο μητροπολίτης Τιργκόβιστε
Νήφων από το Πατριαρχείο Ρουμανίας, οι μητροπολίτες Νευροκοπίου Σεραφείμ και Βρατσάν
Γρηγόριος από το Πατριαρχείο Βουλγαρίας, ο επίσκοπος Καρπασίας Χριστοφόρος από την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Κύπρου, ο μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς Ιουστίνος, οι
μητροπολίτες Σισανίου και Σιατίστης Αθανάσιος, Κερκύρας Νεκτάριος και Καστοριάς Καλλίνικος
από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος, ο επίσκοπος Γκαΐνοφκα Παύλος από την Ορθόδοξη
Εκκλησία της Πολωνίας, ο αρχιεπίσκοπος Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιος από την
Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας, ο μητροπολίτης Τέτοφ και Γκοστιβάρ Ιωσήφ και ο
επίσκοπος Στίπας Ιάκωβος από την Ορθόδοξη Εκκλησία της Μακεδονίας και ο επίσκοπος Βοστώνης
Νικόδημος από την Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική. 

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου την Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία εκπροσώπησε στην ενθρόνιση στα Τίρανα ο πατριαρχικός έξαρχος της
Δυτικής Ευρώπης μητροπολίτης Χερσώνος και Δυτικής Ευρώπης Νέστωρ. Μετά τη λήξη της
ενθρονίσεως ο πατριαρχικός έξαρχος συνεχάρη προσωπικά τον νέο Προκαθήμενο της Εκκλησίας
της Αλβανίας και παρέδωσε στον Αρχιεπίσκοπο Ιωάννη ως δώρο δύο ιερά εγκόλπια και σταυρό. 

Την ίδια ημέρα παρατέθηκε στα Τίρανα επίσημο γεύμα εκ μέρους του Μακαριωτάτου
Αρχιεπισκόπου Τιράνων Ιωάννη, όπου ο νεοεκλεγείς Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αλβανίας δέχθηκε συγχαρητήριες ευχές από τους εκπροσώπους των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησίων. Ο μητροπολίτης Χερσώνος και Δυτικής Ευρώπης Νέστωρ ανέγνωσε το συγχαρητήριο
μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93033/
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